

政务简报

▲2月25日,贵安新区2024年招商引资大比武在贵安新区市民中心举行。市委常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任王增,贵安新区党工委副书记黄波,贵安新区管委会副主任王阳萍,贵安新区党工委委员、管委会副主任杨志伟、吴宏春、杨志荣,贵安新区党工委委员侯胜鹏出席。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

贵安综保区规上工业企业全部复工复产

本报讯 来自贵安综保区的消息,截至2月24日,贵安综保区40家规模以上工业企业全部复工复产。目前,园区各企业正开足马力生产,奋力夺取“开门红”。

2月26日,在贵安综保区围网内,贵州安芯电子科技有限公司的工人正忙着赶订单。“目前,公司的28名工人已全部到岗,今天刚好有一笔来自香港的1000万元订单要加工,大家干劲十足。”该公司总经理洪祥怀说,2023年,该公司进出口总额突破10亿元人民币。今年以来,公司订单不断,目前已完成2500万元。另外,公司今年又投入110万美元进口28台生产设备,目前已调试完毕。

春节假期刚结束,晶泰科光电科技有限公司就马不停蹄忙生产。“我们去年接到的订单已排到今年三四月份了,必须加大生产力度。”该公司副总经理唐乐德说。

为顺利推进企业复工复产,贵安综保区坚持“园区长+企业专员”网格化服务体系,持续做好省、市一季度“开门红”若干政策措施的宣传,精准摸排园区在建标准厂房、工业企业复工复产计划和返岗复工复产情况,全力做好复工复产企业的人员返岗、安全检查、物料运输、人员招聘等调度和保障工作,狠抓复工复产前的安全检查,全力推动企业有序复工复产、开足马力全面生产。

(顾家歆 贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

面,全力做好规上工业企业生产经营的协调和保障服务,依托晶泰科、瑞立达、安芯电子等企业做优存量,拟新增上规宁德时代、广电五舟、贵州时代绿色装备等企业。

在抓招商引资方面,用政策和服务吸引更多贸易、加工、物流以及服务类等外贸企业,加快推动QFLP(外商投资股权投资基金)政策落地,以高质量招商推进高质量发展。

在抓项目落地方面,加快推进华为(高端园)数据中心、交行数据中心、广电云数据中心等项目开工,推动奇瑞“2+1”汽车生产基地项目、山本光电背光模组、广东五赢新能源电池、蔡进兴大米进境加工、山东聚天大豆进境加工、海科中心检验检测认证中心等项目落地。

在抓开放通道方面,加密开往粤港澳大湾区方向的公路卡班,持续与云南昆明综保区、广西凭祥综保区合作,加快建设联通东南亚跨境公路卡班货运通道,以东盟国家为重点拓展外贸市场,持续提升普通通道的承载能力和运输效率。

接下来,贵安综保区各部门将对企业、项目复工复产情况进行专班调度,不断擦亮“贵人服务”品牌,进一步加强“园区事园区办”工作统筹协调,做好政务服务保障,加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让企业安心、舒心发展。

(顾家歆 贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

奋力实现开门红

贵安今年“春风行动”首场招聘会举行 35家企业参加,提供岗位2200余个

本报讯 2月21日,2024年贵安新区“春风行动”首场招聘会在湖潮乡星月社区举行,吸引近1000名求职者进场应聘,现场达成就业意向100余人次。

本次招聘活动以“春风送岗促就业·精准服务助发展”为主题,由贵阳市人力资源和社会保障局、贵安新区社会事业管理局联合主办,湖潮乡政府承办,有弗迪动力、贵州嘉安月嫂、海信电子、极兔速递等35家企业参加,提供岗位2200余个。

主办方介绍,此次招聘会是特意在社区举行的,主要面向农村劳动者、长期失业人员、灵活就业人员、就业困难人员等群体。现场还设有政策咨询服务点,提供就业指导、政策讲解服务,为乡村群众搭建起“零距离”招聘就业服务平台。

“我们前期与各类企业主动对接,增加了一批面向乡村社区重点人群的用工岗位,同时发动乡、镇、村(居)向辖区适龄劳动力进行宣传,做好送岗促就业的各类准备工作。”贵安新区社会事业服务中心副主任邵清森说。

招聘会当天,现场人头攒动。家住湖潮乡星月社区的求职者孙光说:“从来没想过,‘家门口’就有招聘会,还找到了一份保安的工作,非常惊喜。”

据了解,2024年“春风行动”是保障春节后各类劳动者换岗流动和企业复工复产的一项重要举措,将持续到4月初。活动期间,各级人社部门将高频次、多形式开展线上线下各类招聘活动。2月下旬至3月中旬,贵安新区将按周举行专场系列招聘会,进一步解决招工难、求职难问题。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

马场镇卫生院 县域医疗次中心建设项目动工

本报讯 日前,由贵安建工公司承建的贵安新区马场镇卫生院县域医疗次中心建设项目启动施工。

马场镇卫生院县域医疗次中心建设项目位于马场镇卫生院内原停车场,为一栋单体建筑物,建筑面积2000平方米。该项目建成后,将进一步提升马场镇的医疗服务水平,让当地群众享受到更加便捷、优质的医疗服务,为乡村振兴提供健康保障。

(邱志宏 贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

贵安举行首次招商引资大比武

本报讯 2月25日,贵安新区2024年招商引资大比武在贵安新区市民中心举行。

举行此次大比武,旨在贯彻落实省委、省政府关于实施“强省会”行动要求和贵安新区高质量发展大会精神,推动新区招商引资实现新突破、取得新成效,进一步提升新区招商队伍的业务能力和招商专业化水平,营造比学赶超的招商氛围。当天,共有6支队伍参赛,分别是贵阳大数据科创城队、贵安综保区队、软件和信息技术服务业(含数据中心)招商小分队、新能源产业招商小分队、先进装备制造业招商小分队、电子信息制造业(含数据中心配套设备)招商小分队,现场比拼能力、赛技能、展水平。

首先出场的是贵阳大数据科创城队,他们对大科城的基本情况、政策优势等作了推介,详细介绍了大科城“一心两园三谷”的发展定位以及教育、医疗、人才、服务等推进情况。最后出场的是贵安综保区队,队员以中、英双语推介的方式,从“我们在哪里”“我们有什么”“我们能干什么”“我们怎么干”四个方面,展示了开放型经济新高地的风貌,并向企业发出“我们一起干”的邀请。

在两个多小时的比武中,各支队伍分别围绕新区概况、要素优势、产业载体、招商重点、合作支持、企业服务内容,展现新区的比较优势、产业定位、发展潜力,并对评委提出的问题一一认真



参赛选手在贵安新区2024年招商引资大比武上作项目推介。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

作答。评委现场对各比武队伍在招商推介、现场提问、临场表现等方面的情况进行了认真评分。最终,贵安综保区队获第一名,电子信息制造业(含数据中心配套设备)招商小分队获第二名,新能源产业招商小分队获第三名。

比武结束后,评委进行了点评。评委认为,新区举行首次招商引资大比武,是坚守初心、凝聚人心、紧扣中心、坚定信心的表现,整场比武体现了高度重视、呈现出充分准备、展现出良好

姿态。贵安新区有关负责人要求,在下一步的招商推介工作中,招商队伍要体现系统性,在推介中对新区的政策优势、区位优势等进行系统展现;要体现针对性,针对不同产业、不同企业要体现特色;要体现专业性,站在企业的

角度,围绕企业发展进行专业推介;要体现创新性,从形式到内容上均要有新的突破与创新。新区要学习好、提升好、协同好,转化好本次招商比武的成果,以高质量的招商工作推动新区高质量发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)



相关新闻

比学赶超 共抓招商 ——贵安首次招商引资大比武侧记

贵安新区吸引企业投资有什么独特魅力?作为企业,落地贵安能享受到什么政策?

贵安在招商引资工作方面还有哪些需要提升?

2月25日,周日,元宵节刚过,新区首次招商引资大比武在贵安新区市民中心举行,6支参赛队伍相互比拼、取长补短。

招商引资大比武,比的是重视程度,比的是业务能力,比的是专业水平。各参赛队伍由分管负责人带队,派出精干力量组成最强阵容,精心制作招商推介PPT,按抽签顺序登台,拿出最能打动企业的关键要素,吸引企业到新区投资兴业。

“新国发2号文件明确提出,要推进贵安大数据科创城建设。贵阳大数

据科创城将全力打造数字产业和人才集聚区、数字场景应用示范区、生态文明展示区。”贵阳大数据科创城队这样推介。

“贵安新区是投资西部的机遇之城,在电子信息制造领域已落地云上鲲鹏、浪潮、安芯电子等一批重点企业。”电子信息制造业(含数据中心配套设备)招商小分队这样介绍自己的产业优势。

“新区数字产业集聚发展、数字转型进程加快、数字新基建突飞猛进,数字生态更加优化。目前,已引进大型以上数据(算力)中心19个,2023年,以数据中心为重点的大数据领域投资超过100亿元。”谈及自身优势,软件和信息技术服务业(含数据中心)招商小分队思路清晰,如数家珍。

登台比武,除了推介优势特色,还

要接受评委的现场提问。

“我是一家电子元件生产企业,有意在贵安新区布局,你们的优势在哪里?”一位评委提问。

“贵安新区作为国家级新区,正在国家政策优势的支持下快速发展。去年特别是贵安新区高质量发展大会以来,全省顶格支持、顶格协调、顶格推进新区建设,新区经济高速增长、市场潜力巨大,这为企业带来广阔的市场前景。”电子信息制造业(含数据中心配套设备)招商小分队参赛队员回答道。

6支参赛队伍,每支队伍回答两个问题。12个问题,问的既是企业关心的,也是对新区未来发展的思考,答的则立足贵安实际,诚意满满——

“如何降低企业落地的用电成本?”

“新区电力机制较为灵活,配售电网络齐全,可提供用电保障。综合来看,

用电价格远低于东部城市。”

“如何将招商专案做得更好?”

“知己知彼,百战不殆。站在企业角度,找准企业需求。”

“贵安综保区如何在吸引外资方面实现新突破?”

“我们将积极对接省商务厅推动外资招引力度,利用进博会、数博会等平台,加大对对外招商宣传力度。”

相互比拼、相互学习、相互借鉴。本次比武,各支队伍既聚焦新区的发展优势、产业特色,又回答了企业关心的重点。活动亮点纷呈,不仅取得了预期成效,也展现了新区干事创业的激情。各参赛队也表示,将结合比武中暴露的短板弱项,认真学习、努力提升、不断突破,推动新区招商引资工作高质量发展。

贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华

贵安3.8万名中小学生在迎来新学期



2月26日,贵州师范大学贵安新区附属小学学生在分享春节与家人游玩的喜悦。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

本报讯 2月26日,贵安新区3.8万名中小学生在迎来新学期。有关部门和各学校提前准备,精心组织,确保开学安全有序,让学生们快乐上学。

当天上午7点半至8点,记者在贵阳市实验小学贵安分校、贵州师范大学贵安附属小学、北京师范大学贵安新区附属学校等看到,学生在老师们的欢迎下,有序进入校园。

7点30分,在贵州师范大学贵安附属小学门口,老师们手持红灯笼,敲着中国鼓欢迎学生返校。此外,每个班级在开学前还进行了布置,不仅贴上了对联,还为每个学生准备了盲盒、牛奶、苹果等开学礼物。

“很暖心,很有仪式感,感受到老师们的用心。”贵师大贵安附小学生家长张女士说。

在贵阳市实验小学贵安分校,为了欢迎学生返校,学校和老师准备了内容丰富的开学仪式,表达对孩子们的良好祝愿。此外,开学前,学校还开展家访工作,了解学生及家长的心理变化情况,确保开学后有针对性地开展教育教学,营造安全、温馨的学习生活氛围。

北京师范大学贵安新区附属学校以“龙”为主题,为学生准备了迎春、盼春、点春等入学环节,高中部还举行了开学典礼暨表彰大会,为优秀班级、优秀班干、好学生颁发奖状,鼓励大

家在新学期明确奋斗目标,以饱满的激情投入学习。

开学前,新区各学校均组织人员对校舍、食堂、功能室、体育场所等消防及教学设施设备、围墙、施工场地等

进行拉网式安全检查,及时消除安全隐患,确保开学时能安全正常运行和使用。开学第一周,各中小学校还将开展防溺水、防交通事故、防雷电、防火灾、防煤气中毒等安全知识教育和演

练以及中小学生欺凌及暴力预防与处置专题培训。

目前,贵安新区有各级各类学校87所,在校生38260人。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

贵安樱花预计3月11日进入初花期

本报讯 来自贵阳市气象局的消息,结合前期温度分析,预计2024年贵安樱花初花期及盛花期时间与往年基本相同,初花期为3月11日至3月15日,

盛花期为3月15日至3月23日。

贵安樱花园樱花赏花期在18天左右,目前园内樱花尚未开放。今年,贵安樱花园将推出“春日生态游”,新增多

条针对团队游客入园游玩的线路;优化进出园区通达方式,提高游客进出通行效率;新增多个“园中园”业态服务区,提升游客观景的体验感。

目前,贵安樱花园有超70万棵樱花树,园内设有观景台、赏樱广场、赏樱园三个核心景观区。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)



西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区